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Встановлено, що хронічна хвороба нирок у котів є поширеним поліетіологічним синдромом, який може 

клінічно проявлятися гіпорексією, зниженням вгодованості, полідипсією, поліурією, дизурією (І стадія). За 

середнього перебігу ХХН (ІІ стадія) спостерігаєтьсяпорушення координації рухів, втрата свідомості, 

артеріальна гіпертензія, анемічність слизових оболонок, у 68,2 % котів блювання. Тяжкий перебіг (ІІІ стадія) 

проявляється анорексією, кахексією, олігурією, блюванням, проносами, болючістю при пальпації нирок. 

Ключові слова: коти, хронічна хвороба нирок, гіпертензія, гіпорексія, блювання, дизурія, кахексія, 

дизурія. 

 

Хронічна хвороба нирок(ХХН) − це синдром, обумовлений загибеллю нефронів 

внаслідок хронічного пошкодження нирок і прогресуючого склерозування ниркової 

паренхіми, яке призводить до порушення функції нирок, функціонування всіх систем 

організму та обмінних процесів організму [1, 2]. Цей термін охоплює групу захворювань, які 

впливають на функцію нирок і проходять аналогічний клінічний перебіг[3]. Таким чином 

визначається, що це не етіологічний діагноз, а клінічний, який характеризується 

прогресуючою втратою нормальної функції нирок більше 3 місяців.У сучасній ветеринарній 

медицині для ветеринарного лікаря покращення якості життя пацієнтів із ХХН є більш 

важливим завданням, ніж збільшення тривалості їх життя [4−6]. Тому мета роботи є 

актуальною, оскільки насьогодні недостатньо вивчені причини виникнення ХХН та не 

розроблені найбільш інформативні методи ранньої діагностики цієї патології. 

Матеріалом для дослідження були коти 6‒14-річного віку порід (перська, шотландська, 

британська, мейн-кун, сіамська), що поступили на лікування в клініку ветеринарної 

медицини м. Київ.Аналізуючи статистику клінічних і лабораторних досліджень тварин нами 

було встановлено, що кількість захворювань сечовидільної системи в загальній частці хвороб 

котів з внутрішньою незаразною патологією складала 48,4 %, в т. ч. ХХН реєстрували у 63,7 

% від загальної кількості хвороб сечової системи. 

Етіологічними чинниками виникнення та прогресування ХХН у котів є хронічні 

інфекції сечових шляхів (уролітіаз, уроцистит, уретрит),а також хронічний гломерулонефрит, 

пієлонефрит, полікістоз нирок, діабетична нефропатія, нефросклероз, травми, отруєння 

лікарськими препаратами, побутовими засобами або хімічними речовинами. А також, ХХН 

зустрічається як вторинне захворювання після піометри, пневмонії, парадонтиту тощо. 

Також причинами ХХН можуть бути і захворювання внутрішніх органів, аутоімунні 

хвороби, введення вакцин, сироваток.  

Клінічно ХХН проявлялася лише за втрати більше 70‒80 % нефронів. До того часу 

показники ниркової недостатності (сечовина, креатинін) були в межах норми або дещо 

збільшені.За клінічного дослідження в частини тварин виявляли гіпорексію, зниження 

вгодованості, полідипсію, поліурію, дизурію. Такий ступінь перебігу ХХН ми класифікували 

як легкий (І стадія). 

Дуже часто причиною звернення власників до ветеринарної клініки були порушення 
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шлунково-кишкового каналу у тварин старшого віку(після 7−10 років), які згодом 

визначалися як прояви уремічного гастроентериту. У дослідних тварин виявляли погіршення 

загального стану,шкіра у нихбула не еластична, шерсть ‒тьмяна. Спостерігали 

тривалугіпорексіюу 100 % хворих тварин. Поліурія та полідипсія спостерігалися у 91,7 % 

дослідних тварин, яка проявлялася підвищенням спраги із одночасним зростанням добової 

кількості виділеної сечі(у 1,5 рази або навіть удвічі перевищувала звичайний добовий 

діурез),а також виявляли артеріальну гіпертензію (165/110±4,5 мм рт.ст).У 68,2 % котів 

спостерігали блювання, порушення координації рухів, запаморочення та анемічність 

слизових оболонок. Таку стадію ми визначили як середньої тяжкості (ІІ стадія). 

У 6 тваринвиявили тяжкий стан (ІІІ стадія), яка проявлялася анорексією, кахексією, 

олігурією, яка пов’язана із прогресуючим зниженням швидкості клубочкової фільтрації.У 4 

котів спостерігалася анурія внаслідок дифузного нефросклерозу,блювання 1‒2 рази на добу 

упродовж 3-х місяців, якепов’язане з розладами шлунково-кишкового тракту внаслідок 

уремії. Блювотні маси містили шлунковий сік з піною та жовчю.Також виявляли анемічність 

слизових оболонок,у 24,7% дослідних тварин виразковий стоматитна слизовій оболонці щік 

та язика знальотом сірогокольору внаслідок підвищеної екскреції сечовини у ротову 

порожнину. 

Таким чином, хронічна хвороба нирок у котів є поширеним поліетіологічним 

синдромом, який може характеризуватися різним за тяжкістю перебігом і клінічно 

проявлятися гіпорексією, зниженням вгодованості, полідипсією, поліурією, дизурією,  

порушенням координації рухів, запамороченням, артеріальною гіпертензією, анемічністю 

слизових оболонок, блюванням. За тяжкий перебігу ‒ анорексією, кахексією, олігурією, 

блюванням, проносами. 
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ПОШИРЕННЯ, ЕТІОЛОГІЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ ПЕРЕБІГУ ЦИСТИТУ В 

СВИНОМАТОК 
 

У роботі наведені результати досліджень щодо з'ясування поширення, питань етіології та особливостей 
перебігу циститу в свиноматок. Встановлено що цистит є досить поширеним захворюванням, яке проявляється 
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